24 марта  2014 г.   состоялось очередное заседание    районного методического
 объединения учителей ОРКСЭ по теме: 
«Совершенствование профессиональной компетенции учителей ОРКСЭ – 
изучение трудных   тем программы»
          Рассматривались следующие вопросы:
· Посещение церкви Владимирской иконы Божией Матери  с. Сеченова
· Божьи заповеди и заповеди блаженств. (Настоятель церкви Владимирской иконы Божией Матери отец Иоанн.)
     Участники  РМО  посетили церковь Владимирской иконы Божией Матери  с. Сеченова, где наглядно познакомились с устройством современного храма, увидели иконостас, иконы, которые  на нём находятся, Царские врата.
    О божьих заповедях и заповедях блаженств   поведал настоятель церкви Владимирской иконы Божией Матери   отец Иоанн. Он рассказал о десяти заповедях Бога  и обратил внимание на то, что Бог дал людям заповеди, чтобы оградить их от зла.  Они показывают  людям, что есть ценности, через которые нельзя переступать! Заповедь-закон, но человек свободен, и выбор всегда остаётся за ним. Девять заповедей  блаженств - это как завещание христианам, быть счастливыми. «Счастливый человек» с точки зрения православного человека – это человек негордый, кроткий, умеющий владеть собой, совестливый, живущий в мире с собой и с другими, помогающий другим.   Заповеди блаженства — пути преобразования человеком себя.   Текст заповедей удивителен. Сначала Господь называет заповедь, а потом говорит, что будет даровано человеку, который ее исполнит. Господь обещает награду тем,  кто выдержит все эти испытания за веру до конца, тех людей ждет самая большая награда на Небе. 
 По итогам проведения семинара решили:

· Использовать  полученную информацию в   преподавании курса ОРКСЭ, так как это способствует  воспитанию высоконравственного  гражданина России. 

· Продолжить сотрудничество  учителей  ОРКСЭ с настоятелем церкви      

                            Владимирской  иконы Божией Матери отцом Иоанном.

