«Интеграция в естественнонаучном образовании - отражение общих закономерностей развития современного образования»- это тема очередного заседания РМО учителей  химии , которое состоялось 18 января 2013г.  на базе МБОУ Сеченовская СОШ.

На заседании рассматривались вопросы:

* Федеральный закон  Российской Федерации от 29декабря 2012г. № 273 – ФЗ « Об образовании  в Российской Федерации»

*Усиление междисциплинарной интеграции в современном обучении химии.
 *Итоги  муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по химии. 

*Анализ выполнения олимпиадных заданий
*Подготовка учащихся к ЕГЭ по химии 
             На заседании   рассмотрен  Федеральный закон № 273 « Об образовании в Российской Федерации»  от 29 декабря 2012года.
« Усиление междисциплинарной  интеграции в современном обучении химии»  -тема презентации рук. РМО Шишкановой В.К.Она рассказала о значении междисциплинарной интеграции при изучении химии .
Методист Ерузанова Н.В. подвела итоги муниципального этапа  всероссийской олимпиады школьников по химии. Она предложила проанализировать олимпиадные задания каждому педагогу в ОУ, и сделать определенные выводы.  Рук. РМО  анализируя олимпиадные задания, остановилась на ошибках и трудностях при решении задач учащимися. Предложила  решить и рассмотреть задания вместе с педагогами.

  За хорошую подготовку к олимпиаде по химии(4 –х победителей и 2- х призеров  )от имени управления образования по делам молодежи и спорта администрации Сеченовского муниципального района была вручена грамота учителю химии МБОУ Сеченовская СОШ    Шишкановой В.К.  

Подготовка учащихся к ЕГЭ по химии:

Педагоги обменялись мнениями по подготовке учащихся к ЕГЭ. остановились на ошибках сделанных учащимися при выполнении заданий в 2012 году.
      Принято решение участвовать в научно практической конференции « Первые шаги в науку», которая состоится в апреле 2013 года.
Методист ИДЦ                                                    /  Н.В. Ерузанова/

