Попкова Ольга Юрьевна, учитель начальной школы МБОУ Болтинская СОШ Сеченовского района
Основы православной культуры

Урок №27  ХРИСТИАНСКАЯ СЕМЬЯ

Цель урока: дать представление о семье как о базовой ценности общества.
Задачи урока:

1) Воспитательные: формирование уважительного и бережного отношения к своей семье, умения общаться в кругу семьи;
2) Образовательные: познакомить с составляющими компонентами (категориями), необходимыми для создания семьи; раскрыть сущность таинства венчания;
3) Развивающие: развивать коммуникативные способности, кругозор, положительные эмоции и чувства, связанные с темой урока.
Предварительная подготовка к уроку учащихся, их родителей:
Просмотр видеофайла «Житие Петра и Февронии Муромских», подбор материала и фотографий для сообщений о семейных традициях.

Оборудование урока:  магнитная доска и магниты, шаблоны ромашки, сердечек и карточек с надписями, шаблон дерева, заготовки с пословицами, компьютер, видеопроектор,  книга с рассказами      К. Д. Ушинского, учебник «Основы православной культуры»  4-5 класс, презентация к уроку
План урока с хронометражём:
1.Оргмомент   -   2 минуты.

2. Сообщение темы и цели урока   -   3 минуты.

3. Актуализация знаний   -   5 минут.

4. Активизация знаний предыдущего урока   -   3 минуты.
5.Работа над новым материалом   -   8 минут.

6.Физкультминутка   -   2 минуты.

7. Обобщение знаний   -   7 минут.

8. Закрепление знаний   -  5 минут.

9. Рефлексия    -   3 минуты.

10.Итог урока   -   4 минуты.

11. Домашнее задание   -   3 минуты.

Ход урока
I.Оргмомент.

          Учитель: Доброе  утро людям и птицам!

                  Доброе утро улыбчивым  лицам!
Всех приветствую на уроке по ОПК.

 Ребята,  я предлагаю, встать всем из-за парт, взять соседа по парте за руки, посмотреть в глаза, улыбнуться и сказать друг другу добрые слова-пожелания.
Дети встают из-за парт и выполняют предложение учителя.

Учитель: Молодцы! А теперь садимся  за парты и продолжаем урок.

 II.Сообщение темы и цели урока.

Слайд1.
Учитель: На экране зашифрована тема урока. Составьте из кубиков с буквами слово, разгадайте ребус и сформулируйте тему урока.
Дети выполняют задание. 
Учитель: Кто познакомит нас с темой урока?

Желающий ученик знакомит с темой урока.

Учитель: Совершенно верно. Сегодня мы будем говорить о семье, попробуем расширить представление о понятии «семья», посмотрим, какие категории входят в понятие «христианская семья». Откройте, пожалуйста,  тетради и запишите тему урока.

Слайд3.

Дети записывают тему урока.
  III.Актуализация знаний.
Учитель: Ребята, слово «семья» вам уже знакомо, и  если мы встречаемся с этим словом, то в нашем сознании возникают разные ассоциации, Сейчас мы проведём игру «Ромашка». Я  не случайно выбрала этот цветок, ведь именно ромашка, является символом семьи. В 2007 году 8 июля был объявлен Днём семьи, любви и верности. В этот день православные христиане   празднуют память святых Петра и  Февронии Муромских. Видеослайд о жизни этих святых вы смотрели, но поговорим о них немного позже. А сейчас правила игры. В центре цветка написано слово «семья». На лепестках вы должна написать только одно слово, которое,  по вашему мнению, относится к понятию «семья». Затем передаёте ромашку следующему ученику. Слова повторяться не должны. 
Дети выполняют задание, и  последний ученик зачитывает по лепесткам ромашки, что такое семья.
Учитель: Все слова, которые вы написали, относятся к понятию «семья». В слове семья много разных загадок и открытий. Это слово можно разделить на «семь» и «я», т.е. семеро таких же,  как я.  И, действительно, в семье все  чем-то похожи друг на друга: лицом,  голосом, взглядом.
     Число 7 само по себе особенное – оно простое. Оно нам говорит о том, что семья – единое целое. «Семеро не один – в обиду не дадим»,- говорит народная мудрость.  В семье все друг за друга. Но есть и ещё одна тайна у этого слова. Оно родное слову «семя». Как вы думаете почему? (  Из семени вырастает растение, будто ребёнок в семье. Из одного семени вырастает растение, которое даёт много семян).
Учитель: Вы правы. Вновь родившаяся семья похожа на семечко, из которого вырастают новые представители общества, как из зерна колоски. А теперь посмотрите на интерактивную доску и в словарики запишите этимологию слова «семья»

Слайд4.

Дети выполняют задание.

Учитель: Ребята мы немного поговорили о слове «семья». Я вас попрошу составить в тетрадях синквейн к этому понятию. Алгоритм построения на экране.

          Слайд 5.
          Дети составляют синквейн.

         Учитель: Давайте зачитаем синквейны.

Дети зачитывают.

IV.Активизация знаний предыдущего урока.

Учитель: Ребята, откройте, пожалуйста, учебник на странице 86. Прочитаем вместе первое предложение. 

Чтение хором.

  Как вы думаете, почему автор использует такое сравнение?(Семья – наш дом. Семья нас защищает.  Семья оберегает нас от бед).
Учитель: Хорошо, а теперь давайте вспомним,  какую библейскую легенду мы читали на предыдущем уроке?( Ноев ковчег).
Учитель: Совершенно верно. Поговорим об этой легенде  по вопросам на экране.
Слайд6.

Дети зачитывают вопросы и дают ответы.

          V.Работа над новым материалом.
Учитель: Продолжение жизни на Земле – эту цель и ставит перед собой семья. Главная ценность семьи – это любовь. Семью создают два человека, которые любят друг друга. 
Слад 7.

Издавна на Руси православные люди, решившие создать семью, венчались в церкви. Венчание – одно из важнейших таинств православной церкви. Ребята найдите в учебнике во второй абзаце слово «венчание» и зачитайте, что оно обозначает.

Дети выполняют задание. 
Учитель: Венчание будущих супругов совершается священником, который благословляет жениха и невесту на счастливую семейную жизнь.

Слайд8.

    На голову жениху и невесте возлагают венцы. Это означает, что в этот день жених с невестой самые почитаемые люди.  Найдите в учебнике во втором же абзаце слово «венец» и зачитайте его значение.

Дети выполняют задание.

Слайд9.

Это ещё и мученический венец. Когда молодожёнов водят по храму с венцами на голове, то хор поёт молитву мученикам, которые были убиты за верность Богу и Церкви. По-настоящему любящие  друг друга жених и невеста, подобно мученикам, готовы всё терпеть ради сохранения семьи. 

Слайд10.

 По традиции молодожёны обмениваются обручальными кольцами. Этот обычай уходит корнями в глубокую древность. Круг олицетворяет вечность, а благородный материал кольца – искренность желания супругов принадлежать друг другу.
Роль мужчины и женщины – это создать семью и быть родителями.  В народе  говорят: «Семья  без детей, что цветок без запаха». Как вы понимаете смысл этой пословицы?

Ответы детей.
 VI.Физкультминутка.

Слайд11.

VII.Обобщение знаний.
 Слайд12,13
Значит, рождение ребёнка наполняет жизнь семьи светом, радостью смыслом. Любовь родителей к детям безгранична. Они стараются передать детям все свои знания и опыт. Но и дети должны относиться к родителям с уважением, почтением, заботой. Мы с вами уже знакомились с заповедями из Библии. Давайте вспомним пятую заповедь.
Слайд14.

Пятая заповедь гласит: «Почитай отца твоего и матерь – да благо тебе будет, и будешь долголетен на Земле». Эта заповедь требует от детей не только уважения и послушания, но также любви, нежности, чтобы дети были для родителей помощью и утешением в старости. Но только ли к родителям нужно относиться с уважением?
Ответы детей.

Учитель: Семья основана на радости и создана ради неё. Послушайте, пожалуйста, стихотворение  Тарадановой Дарьи «Моя семья». 

Читает подготовленный ученик.

«Моя семья»
Что может быть семьи дороже?

Теплом встречает отчий дом,

Здесь ждут тебя всегда с любовью,

И провожают в путь с добром!

Отец и мать, и дети дружно

Сидят за праздничным столом,

И вместе им совсем не скучно,

А интересно вчетвером.

Малыш для старших как любимец,

Родители во всем мудрей,

Любимец папа – друг, кормилец,

А мама ближе всех, родней.

Любите! И цените счастье!
Оно рождается в семье,

Что может быть ее дороже

На этой сказочной земле.
          Учитель: У вас у каждого есть текст этого стихотворения. Выделите           
И зачитайте слова, которые характеризуют семью.

          Дети выполняют задание.
          Слайд 15.
Учитель:  В каждой семье есть общие праздники, события, традиции. Они делают семью сплочённой, крепкой. Я вас просила к этому уроку подготовить сообщения о ваших семейных традициях.

Дети зачитывают сообщения, показывают слайды с фотографиями.
Учитель: Ребята, найдите  в учебнике высказывания со словами: семейные традиции, события, праздники и подчеркните их.
          Дети выполняют задание

         Учитель: В рубрике «Это интересно» есть библейская история. Кто 
            может прочитать историю?        
Желающий ученик зачитывает текст.
Учитель: Правильно ли поступил Хам?

Дети отвечают.
Учитель: Как бы вы поступили в данной ситуации?
Дети отвечают.
          Учитель: Какую заповедь он нарушил?
Дети отвечают.
Учитель: Могут ли «хамские» отношения быть в христианской семье?
Дети отвечают.

Учитель: По тексту библейской истории сформулируйте определение слову «хам».
Дети зачитывают определение.

VIII.Закрепление знаний .
Учитель: Конечно, в семье должно быть понимание, любовь, забота, но и без постоянного взаимного прощения и терпения жизнь в семье тоже не возможна. Учиться любить надо ещё в родительском доме, иначе любовь не приживётся и в твоей новой взрослой жизни . Я прошу вас послушать рассказ К.Д.Ушинского «Дедушка»

Чтение рассказа учителем.
Учитель: Какие чувства у вас вызвал этот рассказ?
Дети отвечают.

          Учитель: Правильно ли сын и его жена поступили?

Дети отвечают.

          Учитель: Что подтолкнуло их к исправлению ошибки?

Дети отвечают.

Слайд 16.

        Учитель:  Готовясь к уроку, вы смотрели видеофайл о жизни Петра и Февронии.  Не сразу всё  хорошо складывалось в их жизни. Много было разных трудностей, лишений, но Пётр и Феврония умели терпеть, прощать,  и их любовь победила. Добрые отношения у них были не только друг к другу, но и ко всем окружающим. И жизнь у них была ладной и долгой.  Недаром говорят: «Где лад – там и клад». Ребята, скажите, как вы понимаете эту пословицу?
Дети отвечают.

Учитель: На каждой парте приготовлены по три пословицы о семье, но они разделены на две части. Вам нужно их правильно составить, а затем зачитать.
Дети составляют пословицы и зачитывают их.
IX.Рефлексия.
Учитель: В начале урока вы составляли синквейн со словом «семья», а теперь я вас прошу проделать такую же работу  с понятием «христианская семья»
Дети составляют синквейн, желающие зачитывают. 
Учитель: Скажите, чем же понятие  «христианская семья» отличается от понятия «семья».

 Дети отвечают.
 X.Итог урока.
Учитель: В течение всего урока мы говорили о качествах, которые являются составными христианской семьи. На магнитной доске расположены сердечки с надписями качеств и шаблон дерева. Давайте на шаблоне дерева создадим модель христианской семьи. На ствол дерева поместим членов семьи, а на кроне – качества. 
Дети по очереди подходят к магнитной доске и составляют модель семьи.

XI.Домашнее задание.

Учитель: А теперь запишите домашнее задание. Перечитать материал в учебнике на странице 86-87; выполнить задания в печатной тетради к уроку  27; с помощью родителей составить родословную своей семьи.
           Учитель: Ребята, наш урок заканчивается, я вас всех благодарю за  
          работу.  Пусть в вашей семье всегда будут любовь, забота, тепло, 
взаимопонимание. Умейте прощать и не помнить зла. Только вместе в кругу семьи можно всё преодолеть. А сейчас прозвучит Гимн семье. Текст у вас есть, можете подпевать.
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