Тема урока: «Пасха» (урок №8)
Цели урока:
1.Осознание учениками значимости Пасхи, как главного праздника православных христиан     и ознакомление их с Евангельским сюжетом, повествующим о воскресении Христа; актуализация их представлений о главных символах православной Пасхи.
2. Развитие интереса к традициям и обычаям в праздновании Пасхи.

3. Воспитание уважительного отношения к русской православной культуре.

Задачи урока: 
 - познакомить учащихся с историей празднования Светлого Христова Воскресения.

- познакомить с пасхальными традициями, обычаями, играми. 
В области формирования УУД:

· познавательные – умение выделять существенную информацию из различных источников;
· регулятивные  - в сотрудничестве с учителем ставить учебную задачу и удерживать ее в процессе всего урока; понимать цель выполняемых действий;
· коммуникативные – выражать свои мысли с соответствующими  возрасту полнотой и точностью, участвовать в коллективном обсуждении проблем; воспитывать чувства коллективной ответственности и способствовать развитию коллективного творчества.
Тип урока: комбинированный.

Предварительная подготовка к уроку учащихся, их родителей:

· Рисунки

· Куличи

· Пасха

· Крашеные яйца

· Поделки

Оборудование: компьютер; мультимедийный  проектор; цветные карандаши; презентация; учебник для общеобразовательных учреждений «Основы православной культуры», 4-5 классы, А.В.Кураев, Москва «Просвещение», 2012.
План урока.

1. Оргмомент. (3 мин.)
2. Подготовка к новой теме.  (3 мин.)
3. Новая тема. (25 мин.)
4. Физическая разминка. (2 мин.)
5. Самостоятельная работа. (5 мин.)

6. Итог урока. (3 мин.)
7. Рефлексия. (2мин.)
8. Домашнее задание. (2 мин.)
l. Организационный момент.
Учитель: Здравствуйте, ребята. Сегодня мы поговорим о православном празднике. А о каком - вы должны мне сказать.
Звон колоколов. На этом фоне учитель читает стихотворение А. Н. Майкова «Повсюду благовест идет» (слайд 4 с музыкальным сопровождением).
Повсюду благовест идет,

Из всех церквей народ валит.

Заря глядит уже с небес…

Христос воскрес! Христос воскрес!
С полей уж снят покров снегов,

И реки рвутся из оков,

И зеленеет ближний лес…

Христос воскрес! Христос воскрес!

Вот просыпается земля,

И одевается земля,

Весна идет, полна чудес!

Христос воскрес! Христос воскрес!
Учитель: Кто же нам даст ответ на  вопрос: «Как этот праздник называется?» (Пасха)
-Верно – это Пасха. ( слайд 5) Пасха – это главный праздник христианского мира. Это победа жизни над смертью! По великой любви к нам, людям, Господь сошел на землю в образе человека, принял за нас страдание и смерть на кресте. На третий день после погребения свершилось чудо – Господь воскрес из мертвых!

II. Подготовка к новой теме.
Учитель: - А что вы, ребята,  знаете о Пасхе? (красят яйца, пекут куличи, ходят в церковь, делают пасху, собирают яйца, воскрес Иисус Христос)
III. Работа над новой темой.

Учитель: Вы все верно сказали. Жизнь Христа не закончилась  его смертью. После распятия Христос вернулся к жизни – воскрес.  Слово « Пасха» еврейское. Пасхой называют древний праздник, посвященный исходу израильтян из Египта. В христианской церкви слово «Пасха» получило особый смысл и стало обозначать «переход от смерти к жизни». Праздник Пасха связан с событиями Воскресения Христова. На третий день, после погребения  Иисуса Христа, ранним утром в воскресенье Мария, Саломия, Мария Магдалина и Иоанн – ученики Христа пошли ко гробу, чтобы принести благовония, предназначенные для тела Иисуса. Подойдя, они увидели, что большой камень, заграждавший вход в гроб, отвален, гроб пуст, а на камне сидит Ангел. Женщины очень испугались. Ангел же сказал: «Не бойтесь, я знаю, что вы ищете: Иисуса распятого. Его нет здесь. Он воскрес, как сказал». Со страхом и радостью поспешили женщины возвестить всех об увиденном». На Руси праздник Пасхи празднуется с X века. 
Празднование Пасхи продолжается сорок дней – ровно столько, столько Христос являлся своим ученикам после Воскресения. На сороковой день Иисус Христос вознесся к Богу Отцу. В течение сорока дней Пасхи, а особенно на первой неделе – самой торжественной – ходят, друг к другу в гости, дарят крашеные яйца и куличи, играют в пасхальные игры. ( слайд 6)
Учитель: Что означают слова – воскресение, Пасха, Иисус? (день недели, Пасха – это православный праздник).
· Воскресение – день возобновления жизни (слайд 7)
Воскресение – древний славянский корень «крес» означает «жить», «сиять». Воскресение – день возобновления  жизни.

· Пасха – « переход», «избавление», «освобождение» (слайд 8)
А начали праздновать Пасху по установлению первого Вселенского собора с 325 года. В этот день отмечают воскресение  Иисуса Христа, который  своей смертью  искупил людские грехи и, воскреснув, избавил от власти смерти.
Пасха празднуется весной. Дата меняется каждый год. Её определяет порядок природных явлений: полнолуния и весеннего равноденствия. Как правило – это первое воскресение после первого весеннего полнолуния.

· Иисус – «Бог спасает», « Спаситель» (слайд 9)
Учитель: - А что предшествует празднику Пасха?        (Вербное воскресенье) За неделю до Пасхи в воскресение празднуется праздник, называемый Вербным воскресеньем. Освещение вербы бывает и в сам праздничный день, и накануне   во время вечерней службы. Освященные ветви раздаются молящимся и с ними при возожжённых свечах верующие стоят до конца службы. (слайд 10)
Александр Александрович Блок.  (слайд 11)
Мальчики  да  девочки

Свечечки  да  вербочки

Понесли домой.

Огонечки теплятся,

Прохожие крестятся.

И пахнет весной.

Ветерок удаленький,

Дождик, дождик маленький,

Не задуй огонь!

В Воскресенье Вербное,

Завтра встану первая

Для святого дня.
Освещенную в этот день вербу хранят в течение целого года. Считается, что освещенная верба приобретает чудодейственную силу, способствующую изгнанию нечистых духов. (слайд 12)
За семь недель до праздника православные христиане вступают в пору Великого поста.

Учитель: А что такое пост?   ( Не едят мясо, яйца и молочные продукты)
Учитель: К  празднованию Пасхи нужно готовиться заранее. Церковь готовит верующих к самому главному празднику семинедельным постом - временем покаяния и духовного очищения.
За неделю перед праздником верующие вспоминают события последних дней жизни Христа. Его смерти и Воскресения. Эта неделя называется Страстной. Это время особого строгого поста, молитв и посещения храмов. Страстная неделя продолжается до Великой субботы. В Великую субботу прихожане идут в церковь на службу и освещения пасхальных куличей, пасхи и яиц. Люди идут в храм, чтобы встретить самый Великий праздник – Воскресения Христова.

Великая Пасхальная служба начинается в ночь с субботы на  воскресение. В Пасху, как в важнейший праздник церковного года, совершается особо торжественное богослужение. В церкви с древних времен сложилась традиция совершения пасхального богослужения ночью или в некоторых странах (например,Сербии) ранним утром – с рассветом. (слайд 13)
Учитель: Совершается Крестный ход вокруг церкви. (слайд 14)
Заутреня начинается крестным ходом. Духовенство, облаченное в праздничные одежды с Крестом, Евангелием и хоругвями выходят из храма, как бы навстречу Спасителю, тем самым выражая свою радость и торжество о победе Иисуса Христа над смертью и адом. 
На пасхальной литургии все верующие стараются обязательно причаститься. А после того, как окончится служба, верующие « христосуются» приветствуют друг друга целованием и словами « Христос Воскресе!» (слайд 15)
Пасха – это семейный праздник. В этот день вся семья собирается за большим праздничным столом. Звучат молитвы, зажигаются свечи. Православные христиане разговляются.
Учитель: - Кто знает, что значит разговляться?    (можно есть всё)
Учитель: - Разговляться – вкушать скоромную пищу, освещенные в храме куличи пасху и яйца. После долгого строгого поста пасхальный стол не имел запрета. Как правило, в этот день не ходили по гостям, а предпочитали находиться в кругу семьи.

Зато на Пасху – пир горой! На стол подаются крашенные вареные яйца, куличи, творожное блюдо, которое назвали в честь праздника – пасха. (слайд 16)
А вот следующая за Пасхой неделя называется Светлой. В эту неделю звонят колокола, проходят торжественные богослужения с песнопениями, ходят   в гости, а так же, в большей степени, занимаются благотворительностью. У Пасхи есть свои символы: кулич, пасха, яйца. Кулич – праздничный вид хлеба, который выпекается в особых случаях. Печется он в память о том, что Иисус Христос, приходя к ученикам после воскресения, Сам вкушал с ними пищу; апостолы во время трапезы не садились на среднее место за столом, оставляя перед ним часть хлеба. Они верили, что сам Господь невидимо присутствует среди них. (слайд 17) Пасха – символизирует на праздничном столе ветхозаветного пасхального агнца. (слайд 18)    Яйца – символ жизни, её возрождения. Как из яйца возникает новая жизнь, так мир заново родился через Воскресение Христово. ( слайд 19)
                      Физическая минутка.

Вот мы руки развели, (показывают)

Словно удивились.

И друг другу до земли

В пояс поклонились. (показывают)

Наклонились, выпрямились.

Наклонились, выпрямились.

Ниже, ниже, не ленись.
Поклонись и улыбнись!
Учитель: Ежегодно накануне Пасхи на каменной плите Гроба Господня возгорается Благодатный огонь, символизирующий Свет Божий. Частицы этого огня паломники потом доставляют в особых лампадах в разные страны и города. Огонь этот не жжется. ( слайд 20, 21).
В зарубежных странах есть свои символы Пасхального празднования.
Пасхальный кролик - символ плодородия и процветания. (слайд 22)
Ягненок – символизирует Агнца Божьего, то есть Христа, им украшают праздничный стол. (слайд 23).  Пасхальные свечи – символ божественного света, сияющего в мире. (слайд 24) Зажженная свеча – символ духовной радости светоносного праздника. Люди уносят свечи с благословенным огнем домой, чтобы затеплить домашний очаг. Это приносит счастье в дом. (слайд 25) Пасхальные букеты – символ всепобеждающей жизни на Земле. (слайды- 26-29)
Учитель: Ребята, отгадайте загадку: « Красное катается – всему миру чудо оповещает».
- Правильно, это пасхальное яйцо.

Учитель: - Кто знает, почему яйца на Пасху красят чаще всего в красный цвет? (слайд 30)  ( красный цвет – цвет жизни).
Учитель: - Красный цвет – цвет крови, пролитой на Голгофе, но и одновременно цвет радости, и выбран он не случайно. По древнему преданию, святая равноапостольская Мария Магдалина отправилась с радостной вестью о Воскресении Христа в Рим к императору Тиберию. Она преподнесла ему яйцо и воскликнула: «Христос Воскресе!» На что Тиберий ответил: «Не может человек воскреснуть, не может это белое яйцо стать красным». И тут же яйцо покраснело. Императору больше ничего не оставалось, как ответить: « Воистину  Воскресе». Так Господь через чудо вразумил неверующего императора.
  На Пасху яйца красят в разные цвета и дарят со словами «Христос Воскрес!». В ответ сказать « Воистину Воскрес!» - и расцеловаться в знак всепрощения и любви к ближнему. Верующие обмениваются  пасхальными  яйцами. Это действие называется – христосоваться. Ничего подобного в других странах нет. С давних времен к нам пришло два вида пасхальных яиц. Это – «писанки» и «крашенки».
«Крашенки» - это яйца, которые окрашивались при помощи природных красителей (луковой шелухи, листьев березы, крапивы, еловых шишек). (слайд 31)
«Писанки» - яйца, которые красились любыми красителями, с выведением символических знаков, узоров, орнаментов. (слайды 32-34)

Всю пасхальную неделю верующие пребывают в торжестве  и радости, ходят в гости, а так же помогают больным, немощным и обездоленным. Любимые  игры – с пасхальными яйцами: катание яиц, крутись яйцо, эстафета с яйцами  и другие. (слайды 35-37) Неотъемлемой частью праздничных забав было катание на качелях. (слайд 38) На Пасху разрешается всем желающим звонить в колокола. Сейчас устраивают Пасхальные фестивали колокольного звона. В пасхальные дни у ребят есть возможность создать самый громкий звук в их жизни. Они могут ударить в настоящий огромный колокол.(слайд 39) Во многих храмах в первые семь дней Пасхи открыт доступ на колокольню, и любой человек (в том числе ребенок) может подняться туда.(слайд 40) Детвора и молодежь водили хороводы, распевали песни, устраивали веселые гуляния. (слайд 41). В настоящее время почти вся семья участвует к подготовке к празднику Пасхи. (слайды 42-43)   
Учитель: - Ребята, как в ваших семьях готовятся к празднику, вы  принимаете в этом участие? (дети отвечают на вопрос)

Народ слагал о Пасхе поговорки и пословицы, рисовал пасхальные открытки. (слайды 44 - 45)
Учитель: Ребята, вам было дано задание, найти поговорки и пословицы о Пасхе. (вместе с детьми разбираем  поговорки и пословицы)
Учитель: - Ребята, у нас на выставке много рисунков, поделок, куличи, пасха, крашеные яйца. Вы очень старались вместе с  родителями. Молодцы! После урока мы организуем чаепитие.

IV. Самостоятельная работа (работа в парах).
 У каждого из вас лежат на партах листочки с кроссвордом.  Вы должны разгадать его. (слайд 46) Ребята, проверим правильно ли вы ответили. (слайд 47) У нас есть творческие работы ребят, посвященные теме «Пасха». (слайды 52-54)
V. Итоги урока.

· О каком празднике  мы говорили на уроке?

· Как вы поняли, почему Иисуса Христа почитают как Спасителя?

· Как звучит главный пасхальный гимн?

· В чем состоит христианский пост? 

· Как христиане приветствуют  друг друга в пасхальный день?

· Какие новые слова и выражения узнали на уроке?
· Что для вас осталось непонятным?
VI. Рефлексия.

· Чем вам запомнился урок?

· Какое настроение после этого урока?

(дети в своих тетрадях в верхнем правом углу  ставят кружочки цветными карандашами, красный цвет – радость, зеленый – удивление, синий – грусть)
· Как работали на уроке?

· Довольны ли вы своей работой?
VII. Домашнее задание. (на выбор) ( слайд 48) 
· Написать эссе, как вы празднуете праздник Пасхи в своей семье.

· Нарисовать пасхальную открытку и написать поздравление.

· Исследуйте: Какие еще обряды и обычаи проводят на Пасху?
Учитель: Эту работу мы продолжим на уроках технологии и изобразительного искусства. Изготовим яйца из «папье-маше» и раскрасим их.
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