14 февраля  2014 года на базе МБОУ Сеченовская СОШ
состоялся учебно-методический семинар 
для учителей начальных классов района  на тему 
«Современный урок в свете требований ФГОС второго поколения»

План  семинара:
· Открытие семинара – директор школы Наумов Евгений Геннадьевич
· Визитная карточка школы – заместитель директора по УВР Шишканова Валентина Климентьевна
· Открытый урок в 1 «а» классе по обучению грамоте. Тема урока: «Звук [ч], буквы Чч. Из истории часов» - учитель высшей категории Чекушкина Нина Григорьевна.
· Открытый урок в 1 «б» классе по обучению чтению. Урок слушания. Тема: «В.Сутеев  «Палочка-выручалочка» - учитель высшей категории Илюшина Татьяна Александровна.
· Открытый урок в 1 «в» классе по математике. Тема урока: «Отношения: на сколько больше, на сколько меньше» – учитель первой категории Тигашева Татьяна Александровна
· Открытый урок во 2 « а» классе по физической культуре. Тема урока «Путешествие в джунгли». Учитель первой категории Балтушкина Лидия Николаевна.
· Открытый урок в 3 « а» классе по математике. Тема урока: «Умножение трехзначного числа на однозначное» - учитель первой категории Малугина Любовь Ильинична.
· Открытый урок в 3 «б» классе по русскому языку. Тема урока: «Имена существительные: одушевленные и неодушевленные»- учитель первой категории Захарова Ольга Валентиновна.
· [bookmark: _GoBack]Открытый урок во 2 «а» классе по окружающему миру. Тема урока: «Вода – растворитель»- учитель Елесина Елена Николаевна.
· Открытый урок в 4 «а» классе по русскому языку. Тема урока: «Склонение имен прилагательных во множественном числе» - учитель высшей категории Лутохина Анна Евгеньевна.
· Открытый урок в 4 «б» классе по математике. Тема урока: «Подбор вариантов при решении задач» - учитель высшей категории Карпова Любовь Васильевна.
· Открытое занятие во 2 «б» классе по внеурочной деятельности «Уроки для души». Тема занятия: «Поговорим о дружбе» - учитель первой категории Платонова Ирина Александровна.
· Открытое внеклассное мероприятие  в 3 «г» классе «О России я буду говорить» - учитель первой категории Пронина Альбина Николаевна. 
· Выступление учеников начальных классов МБОУ Сеченовская СОШ.
· Самоанализ уроков. Круглый стол. Обмен мнениями. Подведение итогов семинара.
Открыл семинар   директор МБОУ Сеченовская СОШ Наумов Е.Г. , он обратился  с приветственным словом  к участникам семинара. Далее  заместитель директора по УВР МБОУ Сеченовская СОШ Шишканова Валентина Клименьевна  дала небольшую справку о начальных классах МБОУ Сеченовская СОШ, остановилась на кадровом составе.
Затем по программе семинара было просмотрено 9 открытых уроков, одно занятие по внеурочной деятельности и одно внеклассное мероприятие.
По итогам семинара прошло обсуждение открытых уроков, дан самоанализ уроков учителями начальных классов. Все присутствующие педагоги дали высокую оценку организации учебно-методического семинара. Было отмечено высокое мастерство педагогов начальных классов МБОУ Сеченовская СОШ. Все открытые уроки и внеклассные занятия отвечают требованиям стандартов второго поколения. Все присутствующие также высказали мнение, что проведение таких семинаров очень полезно как для учителя, дающего открытый урок, так и для присутствующих учителей.
       В заключении  представлен небольшой концерт силами учеников начальных классов МБОУ Сеченовская СОШ.


По вопросам повестки заседания семинара решили:
· Дать высокую оценку организации и проведению учебно-методического семинара по теме «Современный урок в свете требований стандартов второго поколения»
· Учителям начальных классов района использовать опыт работы учителей начальных классов МБОУ Сеченовская СОШ по проведению уроков в свете требований стандартов второго поколения.






