05 марта  2014 года на базе МБОУ Липовская ООШ состоялся учебно-методический семинар  для учителей начальных классов района  на тему «Организация внеурочной деятельности в условиях ФГОС НОО»

План  семинара:
· Открытие семинара – педагог-психолог Шишова Людмила Александровна
· Организация внеурочной деятельности в  МБОУ Липовская ООШ – Семёнова Надежда Николаевна, зам.по УВР
· Открытое занятие  по внеурочной деятельности «ИгРусичи». Тема занятия: «В гостях у Масленицы» - учитель первой категории Глазова Елена Александровна.
· Открытое внеклассное мероприятие   «Широкая Масленица» - воспитатели группы продлённого дня  Пысина В.Н., Гужанова Н.Н.
· Открытое внеклассное мероприятие   «В гостях у сказки» - воспитатель группы продлённого дня  Пысина В.Н.
· Самоанализ занятий. Круглый стол. Обмен мнениями. Подведение итогов семинара.

Открыла семинар   педагог- психолог  Липовской ООШ Шишова Л.А., она обратилась  с приветственным словом  к участникам семинара,   дала небольшую справку о кадровом составе учителей начальных классах.
Далее Семёнова Н.Н.выступила с вопросом «Организации внеурочной деятельности  в МБОУ Липовская ООШ». Она  подробно рассказала, какие направления внеурочной деятельности реализуются в школе.
Затем по программе семинара было просмотрено занятие по внеурочной деятельности и внеклассные мероприятия.
По итогам семинара прошло обсуждение открытых занятий и мероприятий. Все присутствующие педагоги дали высокую оценку организации учебно-методического семинара. Было отмечено высокое мастерство педагогов начальных классов МБОУ Липовская ООШ. Все  внеклассные занятия отвечают требованиям стандартов второго поколения. Учителя также высказали мнение, что проведение таких семинаров очень полезно как для учителей, дающих открытые мероприятия, так и для присутствующих учителей.
По вопросам повестки заседания семинара решили:
· Дать высокую оценку организации и проведению учебно-методического семинара по теме «Организация внеурочной деятельности в условиях ФГОС НОО»
· Учителям начальных классов района использовать опыт работы учителей начальных классов МБОУ Липовская ООШ по проведению занятий по внеурочной деятельности.
