24 января 2013 года  состоялось очередное заседание РМО учителей биологии

Тема : « Информационные технологии как средство повышения мотивации обучения  учащихся по биологии».

На заседании рассматривались вопросы:

*Федеральный закон  Российской Федерации от 29декабря 2012г. № 273 – ФЗ « Об образовании  в Российской Федерации»

*Использование информационных и компьютерных технологий на уроках биологии в условиях эксперимента 

*Практикум. « Использование информационных  и компьютерных технологий на уроке  при  проведении мастер- класса» 

*Итоги  муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по биологии . Анализ олимпиадных заданий.
*Подготовка учащихся к новой форме экзамена по биологии. Особенности проведения ГИА.    На заседании   рассмотрен  Федеральный закон № 273 « Об образовании в Российской  

        Федерации»  от 29 декабря 2012года.

С компьютерной презентацией « Использование информационных и компьютерных  технологий на уроках биологии выступила рук. РМО  Баранова Е.А.Она рассказала, как с применением ИКТ можно сделать урок интересным , увлекательным и индивидуальным.

О применении   на уроках  ИКТ поделилась учитель МБОУ Кочетовская ООШ Мокеева С.Н. Она также представила компьютерную презентацию по теме « Орган слуха» и показала по данной теме  мастер –класс.

 Методист Ерузанова Н.В. подвела итоги муниципального этапа  всероссийской олимпиады школьников по биологии. Обратила внимание на слабую подготовку учащихся к олимпиаде. Необходимо педагогам в школе  рассмотреть с учащимися все задания. Выяснить все ошибки и трудности. 
Ерузанова Н.В. остановилась на подготовке учащихся 9 класса к ГИА. Учащиеся сдают данный экзамен в новой форме впервые, поэтому необходимо разъяснить учащимся особенности проведения ГИА., обратить внимание на выполнение заданий.

      Принято решение участвовать в научно практической конференции « Первые шаги в науку», которая состоится в апреле 2013 года.
Методист ИДЦ                                                    /  Н.В. Ерузанова/

