23 января 2013 года состоялось очередное заседание РМО учителей специальных

( коррекционных) классов  YIII вида.

На заседании рассматривались вопросы:

*Федеральный закон  Российской Федерации от 29декабря 2012г. № 273 – ФЗ « Об образовании  в Российской Федерации»

*Современный подход к проведению урока в специальном ( коррекционном) классе YIII вида. 

*Круглый стол :  « Каков мой урок»( из опыта работы )
*Диагностика  уровня  сформированности  учебных знаний и навыков у учащихся специальных( коррекционных) классов YIII вида.( ведение диагностических карт , из опыта работы )
             На заседании   рассмотрен  Федеральный закон № 273 « Об образовании в Российской Федерации»  от 29 декабря 2012года.

Рук. РМО  Варнашева Л.А.рассказала собравшимся о  современном подходе в проведении урока в специальном( коррекционном) классе .Отметила, что для достижения положительных результатов и лучшего усвоения программного материала необходимо применять ИКТ. Но при этом необходимо помнить , что новые средства специального обучения, основанные на использовании информационных технологий должны дополнять, но не вытеснять традиционные. Они обладают строго определенными функциями в учебном процессе и используются на определенных этапах обучения. Отметила, что современный педагог просто обязан уметь работать с современными средствами обучения.  
 Опытом своей работы  о проведении уроков в специальных ( коррекционных) классах  «Каков мой урок»  поделились педагоги МБОУ Болтинская СОШ Ойкина И.Г. и  МБОУ Теплостанская ООШ Варнашева Л.А.. В беседе приняли активное  участие педагоги и др. школ.

Учителя специальных( коррекционных) классов, особенно молодые специалисты испытывают затруднения при составление диагностики  уровня сформированности учебных знаний и навыков у учащихся. Рук. РМО  Варнашова Л.А. поделилась  опытом  своей работы по составлению диагностических карт.. 

Методист ИДЦ                                                    /  Н.В. Ерузанова/

